

Róma, augusztus 12. Az olasz főhadiszállás legutóbbi közleménye szerint, Brit-Szomáli földön az olasz csapatok továbbfolytatták előnyomulásukat és szembekerültek az ellenség főhaderejével.

Kairói jelentés arról számol be, hogy a brit védőcsapatok Berbera, Szomáliföld fővárosa körül az olaszok-elleni védelemre beállták magukat. Az olaszok támadását az elfoglalt Zeila kikötője felől várják.

Japán a többi európai csapatok eltávozását követeli Sanghaiból

Sangháj, augusztus 12. A japán nagykövetség szóvivőjének kijelentése szerint, a japánok elvárják, hogy a többi európai hadviselő állam is követi az angol példát és kivonja csapatait Kinából. Hangsúlyozta a szóvivő, hogy beleértik a francia csapatokat is, mint-hogy Franciaországot még mindig hadviselő állammak kell tekinteni. Arra a kérdésre, ki veszi át a sanghaji angol védőerők alatt álló területet, azt válaszolta, hogy a sanghaji védelmi bizottság új védelmi tervet dolgoz ki.

Újabb letartóztatások

Tokió, augusztus 12. Dairenben a Domei Iroda jelentése szerint 19 külföldit letartóztattak. A letartóztatottakat Japán és Mandzsúoko ellen irányuló rosszindulatú propaganda terjesztésével és betiltott rövidhullámú vevők használatával vádoliák. A vizsgálat még folyik.

A külföldiek lakónegyedeiben elkobozták a rövidhullámú készülékeket.

Japán és Holland-India

Tokió, augusztus 12. A német távirati Iroda jelenti: Tojo tábornok hadügyminiszter hétfőn

egyórás megbeszélést folytatott Konoye miniszterelnökkel. A megbeszélés híre szerint összefüggésben áll azokkal a nemzetközi helyzetben bekövetkezett változásokkal, amelyeket az angol szigeteken elleni német légitámadás idézett elő. A megbeszélés eredményeképpen egyelőre elhalasztották Koiso tábornok, volt gyarmatügyi miniszter kiküldését Holland-Indiába. Ennek oka az Angliával és Amerikával szemben kialakult helyzet tisztázatlansága, valamint az európai háború fejleményei.

Kifutott a tengerre a távolkeleti francia flotta

Newyork, augusztus 12. Vasárnap hajnalban a távolkeleti francia flotta indokina kikötőjéből kifutott a szabad vizekre. Ebből, valamint abból a körülményből, hogy Indokina határán két-két francia és japán hadosztály néz egymással farkasszemet, a távolkeleti helyzet újabb kiélesedésére következtetnek az Egyesült-Államokban. Ezt a következtetést látszanak megerősíteni azok az ugyancsak vasárnap Amerikába érkezett hírek is, amelyek Sanghájból jelentik, hogy Japán a nemzetközi koncessziós terület brit részét birtokába akarja venni.

Hétfőn megkezdtek a felsőtanyai vízlevezető csatorna építését

Tukats Sándor dr. főispán beszéde a felsőközponti árvízi értekezleten

(A Délmagyarország munkatársától) Vasárnap árvízi értekezlet volt Felsőközponton, ahol ez alkalomból megjelent Tukats Sándor dr. főispán, Breinovics Vilmos műszaki tanácsos, Vicsay Emil dr. tb. tanácsnok, a népjóléti hivatal vezetője, vitéz Horváth János gazdasági felügyelő és Balogh Antal dr. főispáni titkár kíséretében.

A főispán kíséretével együtt szentmisén vett részt a felsőközponti templomban, majd a népházba ment, ahol a gazdaközönség élénk érdeklődése mellett megkezdődött az árvízértekezlet.

Breinovics Vilmos műszaki tanácsos fölvilágosító előadást tartott az egybegyűlt árvíz-károsultaknak, akiknek házaik rombadöntötte a víz. Előadása arról szólt, hogyan használják föl házaik újjáépítéséhez a számukra kiutalt építési anyagot. Részletes rajzokon mutatta be, milyeneknek kell lenniök az újjáépítendő házaknak, hogy megfeleljenek az egészség, a célszerűség és az építészeti ízlés követelményeinek. Különösen felhívta az érdekeltek figyelmét a téglalapozásra és a házak szigetelésére, amely egészségügyi szempontból rendkívül fontos és egy esetleges újabb belvízáradás esetén ellenállóbbá teszi az építményt.

Vicsay Emil dr. arról tájékoztatta a hallgatókat, hogyan osztották el a szegedi árvíz-károsultak megsegítésére kiutalt 300.000 pengőt. A részletes beszámoló során kimutatta, hogy a felsőtanyaiak akiknek a legna-

gyobb segítségre volt szükségük, kapták ebből az összegből a legnagyobb részt.

Vitéz Horváth János gazdasági felügyelő a kormány kedvezményes vetőmagakciójáról tartott előadást és kérte, hogy akiknek kedvezményes vetőmagra van szükségük, minél előbb jelentsék be igényüket a gazdasági felügyelőségnek, mert csak azoknak jut belőle, akik idejében jelentkeznek.

Az előadások befejeztével Tukats Sándor dr. főispán tolmácsolta Szeged két képviselőjének, Teleki Pál gróf miniszterelnöknek, valamint Varga József ipari és kereskedelmi miniszternek a felsőközpontiakra küldött üdvözlését. Bejelentette, hogy eredetileg Teleki miniszterelnök és Varga miniszter is le akart jönni ezen a vasárnapon Szegedre, illetve Felsőközpontra, de az ország ügyeinek intézése annyira lefoglalja őket, hogy nem tudtak időt szakítani a látogatásra.

Rátért ezután az árvíz-károsultak segítésének ügyére. Bejelentette, hogy a szegedi károsítottak rendbehozatalára rendelkezésre bocsátott pénz, illetve természetbeni segélyek szétosztása részben már megtörtént, részben pedig ezután fog megtörténni. Mindent a legnagyobb körültekintéssel, igazságossággal főgnak in-

tézni. Kérte a károsultakat, bízzanak a kormány segítő jóakaratában, de ne várjanak mindent csak a kormánytól: az anyagszállítások terén mutatkozó nehézségeken úgy segítsenek, hogy álljanak össze rokonok, szomszédok, jóismerősök és a rendelkezésre álló eszközökkel segítsenek egymásnak.

Kijelentette ezután Tukats Sándor dr. gondja lesz rá, hogy minden igényjogosult kapjon megfelelő mennyiségű vetőmagot és gondoskodik arról is, hogy mindenkinek legyen a télire való kenyere. Általános élelmezés közepette bejelentette végül, hogy teljesül a felsőközponti kivánsága, hétfőn munkások százai hozzáfognak a felsőközponti vízlevezető csatorna munkálataihoz s többé nem fog előfordulni Felsőközponton olyan katasztrófális méretű vadvízáradás mint az idén, mert ott lesz a csatorna, amely a felgyülemltet vizet levezeti.

László János plébános szólalt föl végül és mondott köszönetet a főispánnak.

Az értekezlet végeztével a főispán az egyéni panaszokat hallgatta meg, majd kíséretével együtt közeledésben vett részt. Itt László János plébános mondott pohárköszöntőt és újól megköszöntötte, hogy a főispán állandóan figyelemmel kíséri a felsőközponti bajokat és igyekezett orvosolni azokat.

Tukats Sándor dr. elhárította magát az elismerést, hangsúlyozta, hogy kötelességét teljesíti, amikor segít, ahol lehet. A kormányzat politikájáról beszélt ezután, hangoztatta, hogy a kormány politikája fajvédő irányzatú. A fajvédő politika azt jelenti, — mondotta — hogy minden idegent, aki és ami a nemzet boldogulásának útjában áll, félre kell állítani. Beszélt ezután a mélységes letargiába süllyedt szegedi életéről, amelyet elevenebb, mozgalmasabb életnek kell felváltania. Pezsgőbb életet kell Szegeden teremteni, különösen a mezőgazdaságot kell olyan fokra fejleszteni, hogy a gazdaközönség életnivója emelkedjék. A város életében célokat kell kitűzni és ezeket a célokat kell követni.

A tapssal fogadott beszéd után Németh József, Peták Nándor, Fajka Lajos és Becsei László szólalt föl.

Déli sarki pinguinek az Északi Sarkon

Kopenhága, augusztus 12. Érdekes kísérletet hajtottak végre norvég tudósok. Egy olyan pingvin-fajtát, amely eddig csak a Délisarkvidéken volt honos, áttelepítették az északi arktikus vidékekre.

Néhány évvel ezelőtt norvég tudósok egy délsarki expedícióról néhány pingvin-párt hoztak magukkal és Roest-szigetén, a Lofot-szigetek déli részén telepet létesítettek számukra. A kedvező viszonyok ellenére a madártelep nem nagyon szaporodott és így a kísérletezők szabadonbocsátották madaraikat, abban a hitben, hogy azok el fognak pusztulni.

Két évvel szabadonbocsátásuk után egy fiatal pingvin a jégen át a kis Soeros-szigetere vándorolt az Északi-fok közelébe, ahol a halászok, akik még soha életükben ilyen madarat nem láttak, foglyulejtették. Ilyen kerületűn tudták meg a norvég tudósok, hogy kísérletük mégis sikerült és a pingvinek, amelyeket a Délisarkról telepítettek át, az Északisark vidékén is megélnek.

KORZÓBAN

Ma 5—7 és 9-kor. Tomboló kacagások!
Nóti Károly vigjátéka

Az én lányom nem olyan

TOLNAY KLÁRI TURAY IDA, KABOS GYULA RADAY IMRE, RAJNAY GÁBOR GÓZON GYULA, GOMBASZÓGI ELLA VIZVÁRY MARISKA, — RÓZSAHEGYI KÁLMÁN—GREGUSS ZOLTÁN főszereplésével.

Belvárosi Mozi

Mától keddig

A nyugati villámháború folytatása!
A mai idők legaktuálisabb filmje:

A FRANCIA ÖSSZEOMLÁS

Dunkirchentől—Compiègneig

Előadások kezdete 1/3, 5, 1/8 és 1/10-kor.

A magyar bátorság hőskölteménye!

Örökéletű, mindig aktuális a

HOTEL IMPERIAL

BIRO LAJOS világsikerű drámája a világháború legizgalmasabb napjaiból.

RAY MILLAND és ISA MIRANDA

Mától 5, 7, 9.

Széchenyi Mozi